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گرينويچ

سارق دوست‌داشتنی
 

وقتی از بیرون به خانه بیایید و در برگشت ببینید در باز 
است یا شیشه پنجره شکسته شده، نخستین چیزی که 
به ذهنتان می‌رسد این است که یک نفر به زور وارد خانه 
شده است. یک زوج آمریکایی هم در اطراف نیویورک 
بعد از اینکه به خانه برگشتند با چنین صحنه‌ای مواجه 
شدند؛ آنها دیدند که یک پنجره کاملا شکسته شده و 
مشخصا یک نفر وارد خانه آنها شده است. این زوج چنان 
هراسان شدند که تصمیم گرفتند به پلیس زنگ بزنند، 
اما صداهایی که از داخل می‌شنیدند، کمی عجیب بود. 
برای همین وقتی با احتیاط وارد خانه شدند، ‌دیدند 
یک آهو که معلوم نیست چرا وارد خانه شده، حیران و 
درمانده است و به هر دری می‌زند که راه خروج از خانه 
را پیدا کند. آنها از کارمندان سازمان منابع طبیعی برای 
رهاسازی آهو کمک گرفتند و آهو، که صدمه چندانی 

ندیده بود، سرانجام از آنجا خلاص شد!

به قدمت تهران

چاق‌ها قهرمانند!
 

وقتی مسابقه ورزشی بین مردان مطرح است، بیشتر عضلات و 
چابکی بدن آنها مطرح است، اما یک مسابقه در اتیوپی، کاملا 
برعکس است و برنده، کسی است که چاق‌تر از همه باشد. این 
مسابقه در قبیله بادی در جنوب اتیوپی برگزار می‌شود و اهمیت 
بسیار زیادی هم دارد. تا حدی که مردان، گاهی ‌6ماه رژیم چاقی 
می‌گیرند تا برنده آن شوند. ساکنان منطقه دره اومو، شکم‌های 
بزرگ مردان را تأثیرگذار و حتی جذاب می‌دانند و این مسابقه، 
در چنین فرهنگی برگزار می‌شود. مردان برای اینکه خود را 
برای این مسابقه آماده کنند، 6 ماه رژیم سخت غذایی می‌گیرند 
و تا می‌توانند عسل، شیر و ماست می‌خورند. علاوه بر این، آنها در 
این دوره تقریبا از انجام هرگونه فعالیت فیزیکی دوری می‌کنند 
تا مبادا کمی وزن کم کنند. حتی غذایشان را هم اعضای 
خانواده‌هایشان به بستر آنها می‌برند. رژیم‌های پرخوری آنها 
چنان هجومی و سنگین است که برخی از آنها، دچار بیمای‌های 
گوارشی می‌شوند و شرکت در مسابقات را از دست می‌دهند. 
در روز مسابقه که در فستیوال ویژه‌ای برگزار می‌شود، مردان 
خود را گل‌اندود می‌کنند و رژه می‌روند. مردم قبیله بعد از دیدن 
آنها، به کسی که از نظر آنها بزرگ‌ترین و جذاب‌ترین شکم را 
دارد رأی می‌دهند. این مردان تنها چند هفته بعد، دوباره لاغر 

و چابک می‌شوند.‌

کودک نیکوکار
 

 نیکوکاری و محبت به دیگران، سن و سال نمی‌شناسد و
چه‌بسا یک‌کودک، کاری بزرگ انجام دهد. درست مثل 
یک پسر 8 ساله که در آمریکا، برای یک مرد سختکوش و 

تنگ‌دست، ‌هزاران دلار کمک جمع‌آوری کرد.
کیزن هانتر که تقریبا هر روز به یک رستوران در لیتل راک 
در آرکانزاس می‌رفت تا صبحانه بخرد، متوجه شد که یکی از 
پیشخدمت‌های این کافه که هر روز با روی خوش غذای او را 

آماده می‌کرد، به‌شدت دچار مشکلات مالی است.
او متوجه شد که این مرد سیاهپوست، همسر و 2 دختر 
کوچک دارد و به‌خاطر مسائل مالی، نمی‌تواند ماشین 
بخرد و عملا پیاده این طرف و آن طرف می‌رود. کیزن بعد 
از مطلع شدن از این مسئله، به مادرش گفت که می‌خواهد 
در سایت‌های جمع‌آوری کمک، داستان این پیشخدمت را 
بنویسد تا او بتواند پول کافی جمع کند و ماشین بخرد. در 
نهایت، کیزن با این کار، نزدیک به 70هزار دلار جمع‌آوری 

کرد و پیشخدمت رستوران موفق شد یک ماشین بخرد.

جولان در پیست موتور سواری - یزد    عکس: مجید دهقانی‌زاده اول آخر

هنردرمانی، از 
پیش  سال‌های 
یکی از راهکارهای کمک به سامت جسم و 
روان است. دانشجویان دانشگاه ایالتی پن نیز 
از همین ویژگی هنر بهره‌بردند و توانسته‌اند 
15میلیون دلار در طول 46ساعت ماراتن 
حرکات نرمشی سالانه خود با عنوان »بدون 

خواب و نشستن« جمع‌آوری کنند.
آنها نمی‌خوابند و با این ماراتن علاقه‌مندان را 

برای کمک به بیماران ترغیب می‌کنند.
این مبلغ و این مدت، رکورد بی‌سابقه‌ای به 
 Four Diamonds نفع صندوق حمایت
است. این صندوق، مؤسسه‌ای غیرانتفاعی 
است که صد درصد هزینه‌های درمان 
خانواده‌های دارای کودک مبتلا به سرطان 
که در بیمارستان Penn State بستری شوند 

را پرداخت می‌کند.
این جشن گروهی که THON نام دارد، 
بزرگ‌ترین برنامه بشردوستانه دانشجویی 
در جهان است که کمک‌های مالی و عاطفی 
را در تمام طول سال به خانواده‌های که 
کودک مبتلا به سرطان دارند، ارائه می‌کند. 
THON 2023، پنجاه‌ویکمین سال 
 جمع‌آوری کمک‌های مالی برای مؤسسه

 Four Diamonds را رقم زد. این مشارکت 
از سال 1977میلادی آغاز شد و تاکنون ادامه 
 Four Diamonds دارد. مؤسسه غیرانتفاعی
توسط چارلز و ایرما میلارد پس از مرگ 
پسرشان کریستوفر که به سرطان مبتلا بود، 

تاسیس شده است.
امسال )2023میلادی(، برنامه با حضور 
 707دانشجو، از جمعه 17فوریه 2023

آغاز شد و تا 46ساعت بعد از آن یعنی روز 
یکشنبه 4بعدازظهر ادامه یافت. درپایان، 

16هزار نفر در مراسم حضور داشتند.
 لیلی پووتو، مدیر اجرایی این برنامه می‌گوید:
» THON، برای ما و دانشجویان خیلی بیشتر 
از یک برنامه تفریحی است. ما به این کار، به 
چشم ماموریتی نگاه می‌کنیم که باید برای 
کمک به مراقبت و حمایت از خانواده‌ها و 
کودکان مبتلا به سرطان انجام دهیم. این 
یک ماموریت مهم و سالانه است.« او اضافه 
می‌کند:»در طول نیم قرن که از شروع این 
برنامه می‌گذرد، هزینه‌های پزشکی و مراقبتی 
4800خانواده دارای کودک مبتلا به سرطان 
تامین شده است.« علاوه براین‌کمک‌های 
جمع‌آوری شده به تحقیقات دانشگاه برای 

موضوع سرطان نیز کمک کرده است.‌

فرهنگ و زندگي

مهتاب خسروشاهی

زهرا کریمی

46ساعت علیه خرچنگ

شهر خوبعدد خبر

  تاکسی‌ها خلوت می‌شوند
اگر جزو دهه60 به قبل باشید، حتما به یاد 
می‌آورید که سال‌های خیلی دور برای نشستن 
روی صندلی جلوی تاکسی، باید یک نفر دیگر را 
هم روی آن صندلی یک‌نفره تحمل می‌کردیم 
و تا به مقصد برسیم، پرس می‌شدیم؛ یعنی 
رانندگان تاکسی به جای 3 یا 4نفر، 5مسافر 
سوار می‌کردند؛ 3نفر روی صندلی عقب، 2نفر 
روی صندلی جلو. سال‌ها طول کشید تا بالاخره 
این روند عجیب اصلاح شد و رانندگان تاکسی 
رضایت دادند که یک مسافر کمتر سوار کنند. 
البته به همین راحتی‌ها هم نبود و قانون و 
جریمه پلیس هم اهرم فشاری بود تا راننده‌ها 
کوتاه بیایند. کرونا که آمد، این روند چند‌ساله 
4مسافری را هم بر هم زد و راننده‌ها مجبور شدند 
تنها 3مسافر سوار کنند و به مقصد ببرند، چون 
آدم‌ها از ترس جانشان و این ویروس غریب، 
ترجیح می‌دادند فاصله‌شان با دیگر مسافران 
را حفظ کنند. حالا که ماجرای کرونا فروکش 
کرده و زندگی به روال عادی بازگشته، برخی از 
رانندگان هم روند قبل را پیش گرفته و دوباره با 

4مسافر طی طریق می‌کنند.
اگر به کشورهای دیگر سفر کرده باشید، 
حتما دیده‌اید که تاکسی به‌عنوان یک وسیله 
نقلیه کرایه خصوصی تعریف شده و در همه 
جای دنیا همه از همین الگو پیروی می‌کنند. 
حالا قرار است در همین تهران خودمان این 
الگو برقرار شود و تاکسی‌های زرد به سمت 
مسافرکشی خصوصی بروند و دیگر خبری از 
سوار‌کردن 4مسافر چفت هم نباشد. رئیس 
کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای اسلامی 
شهر تهران هم گفته که در بودجه سال آینده، 
ون‌ها جایگزین تاکسی‌ها برای جابه‌جایی 
جمعیتی و تعدادی خواهند بود؛ چراکه فعالیت 
کنونی تاکسی‌ها و تعریف تاکسی به‌عنوان 
وسایل حمل‌ونقل عمومی تعدادی و جمعیتی 
اشتباه تاریخی بوده است و سوار‌کردن 4 نفره 
مسافر برخلاف تعریف درست تاکسی است.اگر 
اتفاقی که رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل 
شورای اسلامی شهر تهران گفته بیفتد، تاکسی 
در تهران فقط برای جا‌به‌جایی یک نفر یا یک 
خانواده اختصاص پیدا می‌کند و آنهایی که 
به‌دنبال راحتی بیشتر برای جا‌به‌جایی هستند، 
می‌توانند با خیال راحت تاکسی بگیرند؛ فقط 
باید پول بیشتری پرداخت کنند. ون‌های 
اضافه‌شده به سیستم حمل‌ونقل عمومی شهر 
هم جایگزین‌های خوبی برای تاکسی خواهند 
بود که کرایه کمتری دریافت می‌کنند و جای 
بیشتری دارند و قاعدتا تعداد مسافر بیشتری را 

هم بدون فشردگی جا‌به‌جا خواهند کرد.

حافظ

ثوابِ روزه و حجِ قبول آن کس برد
که خاک میکده عشق را زیارت کرد

کوچه‌های تهران 
خانه‌های بی‌شماری دارد 
که تماشای معماری‌شان حال دل را خوب می‌کند؛ 
خانه‌هایی که چیدمان آجربه آجرش مسحور‌کننده 
است. نگاه کردن به این خانه‌ها در هر منطقه‌ای از 
تهران به مثابه سفر زمان به گذشته و اندیشه معمارش 
است؛ از کوچه‌باغ‌های درکه، دربند و دزاشیب تا 
کوچه‌های اطراف بازار شاه‌عبدالعظیم. از شرق و 
غرب و منطقه‌های مرکزی هم کم جای حرف نیست.
بین همه شهروندانی که تماشای معماری خانه‌های 
قدیمی را دوست دارند یکی از آنها به دیدن نمای 
بیرون خانه‌ها بسنده نکرده است. او چند سالی 
برحسب علاقه شخصی‌اش آرشیوی از نمای 
خانه‌های تهران جمع‌آوری کرده و با اجازه بعضی 
از صاحبخانه‌ها به داخل خانه‌ها هم رفته است و از 
در و دیوار خانه‌ها عکس گرفته‌ است. قرار گذاشتن او 
با صاحبخانه‌ها مشروط به روز آفتابی و حال خوش 
خودش نیست. هر وقت که صاحبخانه‌ای به او جواب 
مثبت بدهد در کسری از ثانیه با دوربین عکاسی زنگ 

خانه را برای ورود می‌زند. برخی از صاحبخانه‌ها هم 
مثل او دوست دارند داخل خانه‌شان را دیگران ببینند 
و با همکاری این مرد جوان تور بازدید از معماری چند 
خانه که نزدیک هم هستند می‌گذارند. تور معماری 
خانه‌های قدیمی بیشتر برای دانشجویان همین رشته 
یا محققان و علاقه‌مندان به مهندسی ساختمان است.

تاکنون بیش از ۲۰۰ خانه قدیمی در تهران در 
آرشیو این مرد جوان است که به‌گفته خودش‌»قدم 
زدن در میان کوچه‌ها و تماشای خانه‌هایی که 
هنوز دست بساز بفروش‌ها به آن نرسیده است 
برای تهران ارزش هویتی بالایی دارد. هر چند که 
خانه‌های قدیمی با معماری‌های زیبا مثل خانه‌های 
جدید رنگ و لعاب تیز و براق ندارند اما آنچه در 
معماری آنها در اتاق‌های در چوبی، سقف‌های 
بلند، راهروهای نورگیر و ایوان‌های زیبا می‌توان 
حس کرد بدون شک در آپارتمان‌های پر‌آپشن ‌ 

نخواهید داشت.« 
او حتی معتقد است تنها خانه افراد مشهور دیدنی 
نیستند؛ مثلا خانه استاد لرزاده در خیابان بهار 

یا خانه دکتر شریعتی در منطقه ۶ ،‌خانه جلال 
آل‌احمد در دزاشیب ، خانه دکتر مدرس در محله 
امامزاده‌یحیی، خانه شهید چمران در محله بازار 
و یا خانه آیت‌الله طالقانی در میدان سپاه و خیلی 
خانه‌های دیگر معماری چشم‌نوازی دارند اما خیلی 
از خانه‌ها که افراد بنامی در آن زندگی نمی‌کرد‌ه‌اند 
هم معماریشان هویت تهران را زنده نگه‌داشته 
و برای خیلی از شهروندان جذابیت معنایی و 

مفهومی دارد.«
آرزوی این مرد جوان این است که‌ ای‌کاش همه 
مالکان خانه‌های قدیمی تهران این مهم را ارزش 
بدانند و برای حفظ و نگهداری آن از هیچ چیز 
دریغ نکنند و با نوسازی و بهسازی حال این بناهای 

ارزشمند را خوب نگه‌دارند.

بی تعارف و تکلف ، مثل همین متن کوتاهی که می بینید. ما 
منتظریم تا نوشته‌هایتان درباره مسائل روزمره، مشکلات و 
دغدغه هایتان را برای ما ارسال کنید. اگر اهل طنز و کاریکاتور و طراحی هم هستید 
جایتان اینجا محفوظ است. متن یا طرح تان که آماده شد یک تماس‌ با شماره 

23023636 بگیرید تا برای رساندنش به ما ، راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان
زندگی مثل مجموعه‌ای بی‌پایان از 
بدبختی‌هاست که تنها پیام بازرگانی مختصری 

از خوشبختی داره ...
تیم میلر

هیچ‌چیز به بدی جنگ نیست... مردم وقتی 
می‌فهمند جنگ چقدر بد است، دیگر نمی‌توانند 
جلویش را بگیرند، چون دیوانه می‌شوند. بعضی‌ها هم هستند که هرگز 
نمی‌فهمند. بعضی‌ها هستند که از افسران‌شان می‌ترسند. با همین‌ها جنگ 

راه می‌اندازند.

ارنست همینگوی

وداع با اسلحه
بوک ‌مارک

دیالوگ

Deadpool

خوش‌خبر
خوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبرخوش‌خبر

خوش‌خبر
خوش‌خبر

خوش‌خبر

سهم نو رسیده
بگذارید با یک آمار شروع کنیم؛ آنطور 
که اعداد و ارقام و داده‌های آماری نشان 
می‌دهد، تا سال۱۳۹۰ جمعیت جوان 
ایران از 37/4درصد به 28/5درصد رسیده 
است و تا سال۱۴۱۰ این رقم به 24/1درصد 
می‌رسد و خب معلوم است که با این اوصاف 
جامعه دارد به سمت پیر شدن حرکت می‌کند و در آینده نه چندان 
دور، جمعیت جوان کشور کم و تعداد میانسالان و سالمندان افزایش 
پیدا می‌کند که اتفاق خوبی نیست. این آمارهای نگران‌کننده روند 
پیری جمعیت و کاهش آمار جوانان فعال در عرصه‌های مختلف نشان 
می‌دهد که باید از فرصت پنجره باز جمعیتی استفاده کنیم تا بتوانیم با 
تغییر آهنگ رشد جمعیت و افزایش میزان باروری، جامعه را از پیر شدن 
نجات دهیم. در این راستا هم دولت کارهای زیادی انجام داده و بسته‌های 
تشویقی فراوانی را برای خانواده‌ها درنظر گرفته تا درصورت بچه‌دار شدن، 

شرایط اقتصادی برایشان سخت نباشد.
یکی از این طرح‌های تشویقی که روز گذشته توسط نمایندگان مجلس 
شورای اسلامی به تصویب رسیده این است که به ازای تولد هر فرزند از 
ابتدای سال۱۴۰۲ معادل ۲میلیون تومان سهام به نام فرزند اختصاص یابد. 
براساس این طرح دولت مکلف است ماهانه معادل ۲درصد از یک دوازدهم 
هزینه‌های جاری شرکت‌های دولتی، بانک‌ها و مؤسسات انتخابی وابسته به 
دولت را که سودده و فاقد زیان انباشت هستند، طبق آخرین صورت مالی 
حسابرسی شده ‌، به استثنای هزینه‌های استهلاک و هزینه عملیات بانک 
و بیمه، از حساب‌های آنها برداشت کند و برای خرید واحدهای صندوق 
سرمایه‌گذاری معامله در بورس به نام فرزند اختصاص دهد. خلاصه‌اش 
اینکه نوزادانی که بهار سال آینده به دنیا بیایند، سهامداران آینده هستند و 

خیال والدین کمی بابت هزینه‌ها آسوده می‌شود.

برای بازمانده‌های بوشهر 
این خبر خوب را  دیروز معاون رئیس‌جمهور 
در امور زنان و خانواده داده و گفته که 
چاره‌اندیشی برای بازگرداندن دختران 
بازمانده از تحصیل به مدارس، اولویت‌ این 
معاونت است که در همین زمینه قرار است 
5مدرسه شبانه‌روزی دخترانه در استان 
بوشهر ساخته شود و مناطق آن نیز مشخص شده است. همانطور که 
می‌دانید بچه‌هایی هستند که در مناطق دورافتاده زندگی می‌کنند 
و امکان رفت‌وآمد هر روزه به شهر برای رفتن به مدرسه را ندارند و در 
نتیجه کلا قید تحصیل و مدرسه رفتن را می‌زنند. اما خوشبختانه برای 
روستاهایی که امکان ایجاد مدرسه یا آموزگار وجود ندارد، مدارس 

شبانه‌روزی و مهارتی تاسیس می‌شود.
استان بوشهر و روستاهایش پر از توانمندی‌هایی است که اگر پشتیبانی 
شوند می‌توانند ثمرات خوبی برای سالم‌سازی خانواده داشته باشند. به 
همین دلیل هم قرار است برای دخترانی که امکان تحصیل در محل 
زندگی خودشان را ندارند، این 5مدرسه شبانه‌روزی تاسیس شود. این 
مسئول همچنین گفته که علاوه بر این مدارس، اعتباراتی برای ایجاد 
فرهنگسرای خانوادگی، مرکز فرهنگی روستایی، سالن ورزشی و بازارچه 
مشاغل خانگی بوشهر در نظر گرفته شده است و ساخت مسکن برای 
زنان سرپرست خانوار و حمایت از صندوق‌های خرد روستایی از دیگر 
مواردی است که در حوزه زنان و خانواده مصوب شده و ایجاد پلاژ بانوان از 

تقاضاهای بانوان شهرهای این استان است.

حال خوب آذر و توران
می‌‌دانیم که هنوز از مرگ تلخ پیروز 
-یوز آسیایی- غمگین هستید و قرار هم 
نیست با یادآوری‌اش این غم را تازه کنیم، 
خواستیم حالا که این خبر کام همه‌مان را 
 تلخ کرده، یک خبر خوب هم از آذر و توران 
)توله یوزهای آسیایی( بدهیم و بگوییم که 
بعد از گذشت 24روز از انتقال به سایت تکثیر پارک ملی توران واقع در 
بیارجمند شاهرود در استان سمنان، خوشبختانه با این محیط سازگاری 
پیدا کرده‌اند و در سامت کامل قرار دارند. اگر یادتان باشد یازدهم 
آذر۱۴۰۱ بود که خبر رسید ۲توله یوز توسط یک چوپان در پناهگاه 
حیات وحش توران زنده‌گیری شده‌اند و گویا چوپانی حین چرای دام 
در این پناهگاه صداهایی می‌شنود، به سمت آن می‌رود و در نهایت 
۲توله‌ یوزپلنگ را می‌بیند؛ سپس آنها را گرفته و به منزل می‌برد، آن شب 
با شیر گوسفند توله‌ها را تغذیه می‌کند، روز بعد موضوع را به حفاظت 
محیط‌زیست استان سمنان گزارش می‌کند، محیط‌بانان به سرعت توله‌ها 
را به محل زنده‌گیری برمی‌گردانند تا شاید مادر سراغشان بیاید. این کار 
۲روز و ۲شب تکرار شد، اما مادر پیدا نشد و محیط‌بانان به‌علت سرد بودن 
هوا مجبور شدند توله‌ها را به جای گرمی برسانند، اما همچنان به تلاش 
برای یافتن مادر ادامه دادند؛ اما خبری از مادر توله‌ها در آن محدوده بر پایه 
گشتزنی و نظارت از طریق دوربین تله‌ای نبود. خلاصه‌اش اینکه این دو 
توله یوز تحت مراقبت قرار گرفتند و نخستین نوبت واکسن کشته شده را 
دوازدهم بهمن۱۴۰۱ برای ارتقای ایمنی در برابر بیماری‌های گوارشی 

و تنفسی دریافت کردند .

باز باران
بعد از چند روز گرم و آفتابی، روز گذشته 
یک‌بار دیگر هوا بارانی شد و اداره کل 
هواشناسی هم خبر از بارش‌های پراکنده، 
وزش باد شدید و خیزش گرد و خاک و 
همچنین افزایش دما می‌دهد. روزهای 
سرد زمستان رو به پایان است و حالا 
نقشه‌های هواشناسی و تصاویر ماهواره‌ای در 5روز آینده وضعیت 
جوی استان تهران را همراه با آسمان کمی ابری تا ابری پیش‌بینی 
می‌کنند. البته این را هم اضافه کنیم که مدیریت بحران تهران 
هم نسبت به خیزش گرد و خاک در استان هشدار داده و دستور 
آماده‌باش به دستگاه‌های عضو ستاد مدیریت بحران صادر شده است. 
توصیه اکید مدیریت بحران در این مواقع این است که دستگاه‌های 
امدادی آمادگی خود را حفظ و شهروندان ضمن رعایت اصول ایمنی 
از ایستادن در کنار اجسام آویزان در معابر، زیر درختان کهنسال و 
ساختمان‌های قدیمی خودداری و کوهنوردان آماتور و حرفه‌ای از 

صعود به ارتفاعات پرهیز کنند. 

آخر مصور

 بازمانده/  نسیف احمد


